
 

 
 
 
 
PLATFORMA o učešću ministra energetike i rudarstva mr Admira Šahmanovića na 
Beogradskom energetskom forumu, koji će se održati u Beogradu, Republika Srbija, 
11. i 12. maja 2026. godine 
 
I UVOD 
 
Beogradski energetski forum (BEF) profilisao se kao centralno mjesto dijaloga o 
energetskoj budućnosti Jugoistočne Evrope, okupljajući donosioce odluka, 
predstavnike međunarodnih institucija, energetskih kompanija i ekspertske zajednice. 
Kao relevantna regionalna platforma, forum omogućava razmjenu stavova o 
najaktuelnijim izazovima i politikama u oblasti energetike, sa posebnim fokusom na 
ubrzanje energetske tranzicije i jačanje regionalne saradnje. 
U kontekstu sve izraženijih globalnih energetskih i klimatskih izazova, ovogodišnje 
izdanje foruma dodatno naglašava potrebu za izgradnjom otpornijih, fleksibilnijih i 
održivih energetskih sistema. Poseban akcenat stavljen je na povezivanje 
energetskih tržišta, razvoj infrastrukture, kao i na ulogu inovacija i digitalnih rješenja u 
transformaciji sektora. 
Program foruma obuhvata niz tematskih panela sa učešćem visokih zvaničnika i 
eksperata, koji će razmatrati ključne pravce razvoja energetskog sektora u regionu i 
njegovu integraciju u evropski energetski okvir. Diskusije će se fokusirati na pitanja 
dekarbonizacije, energetske sigurnosti, investicija u obnovljive izvore energije, kao i 
na jačanje institucionalnih i regulatornih kapaciteta. 
Ključne teme foruma uključuju: dekarbonizaciju i dugoročno planiranje razvoja 
energetskog sektora; integraciju tržišta električne energije sa Evropskom unijom 
razvoj obnovljivih izvora energije i nove modele finansiranja; unapređenje stabilnosti i 
fleksibilnosti elektroenergetskih sistema; jačanje energetske sigurnosti i otpornosti ; 
ulogu digitalizacije i inovacija u modernizaciji sektora.  
 
Beogradski energetski forum 2026 predstavlja važnu priliku ne samo za 
sagledavanje napretka regiona u procesu energetske tranzicije, već i za dalje jačanje 
međunarodne saradnje i vidljivosti reformskih procesa. U tom smislu, forum pruža 
dodatni prostor za afirmaciju Crne Gore kao pouzdanog partnera i atraktivne 
investicione destinacije, kroz unaprijeđenu komunikaciju sa međunarodnim akterima i 
razvoj strateških partnerstava. 
 
II RAZLOZI ZBOG KOJIH SE PREDLAŽE POSJETA 

 
Ministar energetike i rudarstva Crne Gore, mr Admir Šahmanović, učestvovaće na 
ministarskom panelu „Energetska tranzicija u Jugoistočnoj Evropi – saradnja, izazovi 
i otpornost“, zajedno sa resornim ministrima iz regiona BiH, Srbija, Sjeverna 
Makedonija. Njegovo učešće predstavlja važnu priliku za dodatno pozicioniranje 
Crne Gore kao pouzdanog partnera u procesu zelene transformacije regiona. 
Energetska tranzicija predstavlja ne samo tehnološki i regulatorni izazov, već i 
snažnu razvojnu šansu za Crnu Goru i region Zapadnog Balkana. U tom kontekstu, 
ministar će istaći da Crna Gora ovu tranziciju vidi kao priliku za ekonomski rast, 
otvaranje novih radnih mjesta i unapređenje kvaliteta života građana, uz jasno 
opredjeljenje ka modelu pravedne i inkluzivne transformacije. 
 
Poseban akcenat biće stavljen na značaj regionalne saradnje, imajući u vidu da 
nijedna država Zapadnog Balkana ne može samostalno odgovoriti na izazove 
energetske sigurnosti, dekarbonizacije i tržišne integracije. Ministar će naglasiti 
potrebu snažnijeg povezivanja elektroenergetskih sistema, bolje koordinacije 



 

investicija, kao i usklađenog nastupa prema međunarodnim partnerima i 
investitorima. 
U tom smislu, integracija tržišta električne energije sa Evropskom unijom ostaje 
strateški prioritet Crne Gore, uz punu usklađenost sa evropskim zakonodavstvom i 
standardima. Istovremeno, razvoj obnovljivih izvora energije mora biti praćen 
ulaganjima u mrežnu infrastrukturu, skladištenje energije i digitalizaciju sistema, kako 
bi se obezbijedila dugoročna stabilnost i sigurnost snabdijevanja. 
Ministar će posebno ukazati na značaj jačanja otpornosti energetskih sistema na 
klimatske, tržišne i geopolitičke izazove, kao i na potrebu unapređenja investicionog 
ambijenta kroz transparentne i predvidive politike, što je ključno za privlačenje 
kapitala i realizaciju strateških projekata. 
 
Učešće ministra Šahmanovića ima i značajnu investicionu dimenziju, budući da 
forum predstavlja platformu za promociju potencijala Crne Gore u oblastima 
obnovljivih izvora energije, energetske efikasnosti i razvoja infrastrukture, čime se 
dodatno doprinosi boljem pozicioniranju Crne Gore u regionalnoj konkurenciji za 
privlačenje kapitala. 
U tom kontekstu, planirano je i dalje unapređenje strateške komunikacije kroz 
saradnju sa relevantnim međunarodnim partnerima. Potpisivanje Memoranduma o 
razumijevanju sa kompanijom CFS Media & Advisory d.o.o. predstavlja važan korak 
u jačanju međunarodne vidljivosti Crne Gore i promociji njenih reformskih procesa i 
investicionih potencijala. 
 
Memorandum izražava namjeru saradnje u okviru redovnih komunikacionih 
aktivnosti. Saradnja će se realizovati u skladu sa principima transparentnosti i 
institucionalne komunikacije. 
Ovakav vid partnerstva doprinosi dodatnom pozicioniranju Crne Gore kao 
regionalnog aktera u energetskoj tranziciji, pouzdanog partnera investitorima, te 
države snažno opredijeljene za evropske integracije i razvoj zelene ekonomije. 
Prisustvo ministra Šahmanovića na Beogradskom energetskom forumu 2026. godine 
potvrđuje kontinuitet politike Crne Gore usmjerene ka ubrzanju zelene tranzicije i 
aktivnom učešću u oblikovanju zajedničke energetske budućnosti regiona. 
 
 

III SASTAV DELEGACIJE 
 
Članovi Delegacije su: 

- mr Admir Šahmanović, ministar; 

- Dino Tutundžić, državni sekretar 

- Matija Medojević, državni sekretar 

- Marko Vučinić, generalni direktor  

- Jelena Raspopović, šefica biroa za odnose sa javnošću 

 

 

 
IV TROŠKOVI DELEGACIJE 
 
Troškove prevoza i smještaja članova delegacije snosi ministarstvo energetike i 
rudarstva.   
 
 
 
 




